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Сарајево/Sarajevo, 16.3.2015. 

 

I N F O R M A C I J A 

o učešće delegacije Komisije za ostvarivanje ravnopravnosti spolova  

na medjuparlamentarnom sastanku i konferenciji u Europskom parlamentu u Briselu 

 

 

Predsjedavajući Komisije za ostvarivanje ravnopravnosti spolova Zastupničkog doma 

Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine Mirsad Isaković, zamjenica predsjedavajućeg 

Diana Zelenika, te članice Komisije Nermina Kapetanović i Maja Gasal - Vražalica 

učestvovali su na medjuparlamentarnom sastanku i medjuparlamentarnoj konferenciji u 

Europskom parlamentu u Briselu 4. i 5. marta 2015. 

 

Medjuparlamentarna konferencija pod nazivom „Politička participacija žena u zemljama 

Zapadnog Balkana i Turske“ održana je 4. marta. 

 

Na konferenciji je raspravljano o pitanjima zastupljenosti žena na političkim pozicijama, sa 

akcentom na situaciju u zemljama proširenja, te o povećanju broja žena u procesu donošenja 

odluka u zemljama kandidatima, uz predstavljanje najboljih praksi iz regiona. 

Konferenciji su prisustvovali predstavnici parlamenata zemalja: BiH, Albanije, Makedonije, 

Kosova, Srbije i Turske, te Europskog parlamenta i nevladinih organizacija. 

 

Naša delegacija je predstavila situaciju u pogledu zakonskih rješenja koja uredjuju ovu oblast 

sa naglaskom na Zakon o ravnopravnosti spolova i Izborni zakon, kao i statističke podatke o 

prisutnosti žena na političkim pozicijama u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti. 

Naglasili smo kako mediji uglavnom iznose stereotipe o društvenim ulogama žena i 

muškaraca, te uglavnom negativno reagiraju na uspješne političarke. 

Istaknuto je i postojanje rivaliteta izmedju kandidata i kandidatkinja u medijskoj predizbornoj 

kampanji, pri čemo se prostor i izbor tema uglavnom koristi na štetu žena, što takodjer u 

mnogome utječe na manje prisustvo žena na političkim pozicijama. 

Zaključeno je kako je uloga odgoja i obrazovanja od najvećeg značaja za otklanjanje 

stereotipa i uspostavljanje istinske ravnopravnosti žena i muškaraca, kako u privatnom tako i 

javnom životu. 

 

5. marta naša delegacija je prisustvovala medjuparlamentarnom sastanku o temi: 

„Osnaživanje žena i djevojaka obrazovanjem“, na kojoj su, pored zemalja obuhvaćenih 

procesom proširenja EU, učestvovali i predstavnici parlamenata zemalja članica EU i 

parlamentarne skupštine Vijeća Europe. 

Diskusije su bile slične i odnosile su se na činjenicu da rješenje brojnih problema leži u 

obrazovanju, osobito ruralne žene, žene Romkinje, žena invalida i žrtava zlostavljanja, jer je 

obrazovanje najvažniji alat za uvođenje promjena u svijetu.  Svi zajedno moramo više ulagati 

u rano obrazovanje i naučiti djevojčice koja su njihova prava u najranijoj dobi.  UNICEF je 

predložio instrument za ostvarivanje prava djevojčica na obrazovanje kroz metaforu stabla sa 

tri grane. Prijedlog iz Hrvatske, te sličan iz Grčke, je dostavljen u smislu reformskih 



 

promjena o educiranosti učitelja o rodnoj ravnopravnosti. Predstavnice Cipra rješenje vide u 

Odboru za ravnospravnost u osnovnim školama.  

Usprkos činjenici da su 60% diplomanata žene, one se gube na tržištu rada i ne zauzimaju 

odgovarajuće radno mjesto, a niti su plaćene u skladu sa njihovim obrazovanjem. Jedno od 

rješenja je primjer iz Njemačke koja je zalaganjem za slijed malih koraka u zakonodavstvu, 

donijela odluku o 30% zastupljenosti žena u Upravnim i Nadzornim odborima tvrtki. I na 

kraju preovladalo je mišljenje da žensko pitanje ne treba da rješavaju samo žene jer je to 

društveni problem. 

                                                                                                                          

Informaciju u ime delegacije sačinio:                                                                    T a j n i k 

Davorin Semenik 

 

 
 

 

 


